
Eingeschlossene Reiseleistungen: 

 Reisebegleitung: Pfarrerin Regina Doffing und  
Gemeindemitarbeiterin Heike Zeeh 

 Fahrt im modernen Reisebus ab/bis Junkersdorf 

 4 x ÜF im 4-Sterne Seaside Park Hotel in Leipzig 

 1 x 3-Gang Menü am 1. Abend im Seaside Park Hotel  

 Abschlussabendessen im Auerbachs Keller Leipzig 

 Führung und Eintritt Bach-Haus Eisenach 

 Stadtführung Leipzig „Ein Spaziergang auf der  
        Leipziger Notenspur“ 

 Sonderführung Nikolai Kirche  

 Stadtführung Wittenberg, inkl. Innenbesichtigung  
Augusteum und Schlosskirche  

 Teilnahme am Mittagsgebet, Stadtkirche (geplant) 

 Führung und Eintritt Panometer Leipzig 

 Führung und Eintritt Mendelssohn Haus 

 Sonderführung Thomas Kirche 
 

Ihr Reisepreis: 
Pro Person im Doppelzimmer  
Einzelzimmerzuschlag 130,-- Euro 
 
Laut Vorschau gibt es im Gewandhaus am 10.10.24 ein großes 
Konzert mit Gewandhausorchester (siehe Anmeldung).  
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
 
Es gelten die Reisebedingungen von Mosaik Reisen. 
Änderungen des Reiseprogramms vorbehalten. 

 

 

             8. - 12. Oktober 2024 

Kultur- und Musikreise        Eisenach - Leipzig - Wittenberg 

 

Die Evangelische Dietrich-Bonhoeffer-Gemeinde 
Junkersdorf lädt Sie zu dieser weiteren Gemeindereise auf 
den Spuren der Leipziger Komponisten ein.  Besuchen Sie 
Orte, die zu den Wurzeln der Evangelischen Kirchenmusik 
führen, wo Glaube und Musik eine Symbiose darstellen. 
 
In Begleitung von Pfarrerin Regina Doffing und Heike Zeeh 
entdecken Sie besondere Wirkungsorte bedeutender 
Komponisten wie Johann Sebastian Bach und Felix 
Mendelssohn Bartholdy. Die Thomaskirche in Leipzig ist 
der Ort der Musik, Heimat des Thomanerchores und letzte 
Ruhestätte des großen Thomaskantors J.S. Bach. Eine 
weitere wichtige Station Ihrer Reise ist die weltbekannte 
Nikolaikirche - hier fand 1989 die erste spontane 
Montagsdemonstration statt, zentraler Bestandteil der 
friedlichen Revolution. 
 
Außerdem sind Sie zu Gast in Wittenberg - der berühmte 
Thesenanschlag an die Tür der Wittenberger Schlosskirche 
gilt als Beginn der Reformation. Ein Ereignis, das in seinen 
Auswirkungen auf Politik, Religion, Kultur und Gesellschaft 
von weltgeschichtlicher Bedeutung ist. Und last but not 
least planen wir den Besuch eines Konzertes im 
berühmten Gewandhaus in Leipzig. 
   

Mosaik Reisen  Beate Neitzert 
In der Butterwiese 12 • 56317 Urbach 
Telefon 0 26 84 – 55 00 • info@mosaikreisen.eu 

Nähere Einzelheiten zur Reise erhalten Sie gerne bei: 

Ev. Dietrich-Bonhoeffer-Gemeinde Junkersdorf 

Birkenallee 18 • 50858 Köln  •  Facebook: Kirche im Dorf   

regina.doffing@ekir.de • Telefon 0221-487631  

heike.zeeh@ekir.de • Telefon 02234-959655 

 

1.050,-- EURO 

mailto:h.zeeh@netcologne.de


 

 

Reiseverlauf 
1.Tag, Dienstag, 08.10.24              Junkersdorf – Eisenach – Leipzig 
Anreise am Morgen von Junkersdorf nach Eisenach: Hier wurde 
Johann Sebastian Bach geboren, hier erhielt er seinen ersten 
Musikunterricht. Wir besuchen das Bach-Haus, das weltweit 
größte Museum für den Komponisten. Ein Live-Konzert auf 
historischen Instrumenten, über 250 Exponate, historische 
Wohnräume, ein stimmungsvoller Barockgarten und ein 
„Begehbares Musikstück“ erwarten Sie. Danach geht es weiter 
nach Leipzig, eine der bedeutendsten Musikstädte Europas im 
19. Jahrhundert. Zimmerbezug im 4-Sterne Seaside Park Hotel 
Leipzig. Gemeinsames Abendessen im Hotel. 
2.Tag, Mittwoch, 09.10.24        Leipzig - Wittenberg 
Heute reisen wir zur Lutherstadt Wittenberg, dem Ausgangsort 
der Reformation. Am 31.10.1517 veröffentlichte der bis dahin 
nahezu unbekannte Wittenberger Augustinermönch und 
Theologieprofessor Martin Luther seine 95 Thesen an der 
Haupttüre der Kirche. Damit veränderte er die Welt. Die 
weltberühmten Reformationsstätten in der Altstadt und die in 
verschiedenen Epochen entstandenen Gebäude zählen zu den 
bedeutendsten Orten der deutschen Geschichte. Wir begeben 
uns auf eine Stadtbesichtigung mit Besuch des Augusteums und 
der Schlosskirche.  
3.Tag, Donnerstag, 10.10.24    Leipzig  
Ob Johann Sebastian Bach, der 1723 das Amt des Thomaskantors 
übernahm oder Georg Philipp Telemann, ob Robert Schumann, 
Felix Mendelssohn Bartholdy, Richard Wagner oder Gustav 
Mahler – das musikalische Leipzig weist viele Facetten auf, 
denen wir während unseres heutigen Rundganges nachgehen.  
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Zu den Wurzeln der Evangelischen Kirchenmusik 

 
2015 feierte die Nikolaikirche Leipzig ihr 850-jähriges Bestehen. 
1989 war dieses bedeutende Gebäude Ausgangspunkt der 
Friedlichen Revolution. Erfahren Sie mehr während Ihrer 
Sonderführung an diesem besonderen Ort. Heute Abend 
besteht die Möglichkeit, Gast im berühmten Gewandhaus zu 
sein. 
4.Tag, Freitag, 11.10.24     Leipzig  
Seit 2003 realisiert Yadegar Asisi die größten 360 Grad 
Panoramen der Welt. Das Panometer Leipzig ist ein 
Ausstellungsgebäude, in dem Yadegar Asisi ein monumentales 
Panoramabild verbunden mit einer dazugehörigen Ausstellung 
präsentiert (ab 16.03.24: Die Kathedrale von Monet - Befreiung 
der Malerei). Am Nachmittag unternehmen Sie eine 
musikalische Entdeckungsreise. Das Wohn- und Sterbehaus von 
Felix Mendelssohn Bartholdy wurde im Stil des Leipziger 
Spätklassizismus errichtet. Im Jahre 1997 wurde hier das erste 
und einzige Museum zu Ehren des Komponisten und 
Gewandhauskapellmeisters eröffnet. In authentischen Räumen 
entdecken wir originale Möbel, Dokumente und Bilder aus dem 
Familienbesitz und dürfen im Effektorium selbst Dirigent/in 
spielen. Heute Abend begeben Sie sich auf eine historische und 
kulinarische Entdeckungsreise im Auerbachs Keller. 
5. Tag, Samstag, 12.10.24    Leipzig – Junkersdorf 
Heimat des Thomanerchores und letzte Ruhestätte des großen 
Thomaskantors Johann Sebastian Bach ist die Thomaskirche.  
Seit 1212 singt hier der Thomanerchor, die älteste kulturelle 
Einrichtung der Stadt. Aber es gibt auch enge Beziehungen zu 
Luther – am 25.5.1539 führte er mit seiner Pfingstpredigt die 
Reformation in Leipzig ein. Eine Führung in dieser bedeutenden 
Kirche lässt uns mit vielen neuen Eindrücken und Erlebnissen 
nach Hause reisen.  
            Änderungen vorbehalten! 
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Bildrechte: Leipzig Erleben GmbH, F. M. Bartholdy Stiftung, Beethoven Jubiläums GmbH, Tourist-Info Wittenberg 

mailto:h.zeeh@netcologne.de
mailto:info@mosaikreisen.eu

